



**Бородінська селищна рада  
Болградського району Одеської області**

**Тридцять шоста сесія VIII скликання**

**РІШЕННЯ**

від 22.12.2023

**№ 1414-VIII**

**Про затвердження Програми «Розвитку та  
фінансової підтримки комунальних підприємств  
Бородінської селищної ради на 2024 - 2025 рік»**

Згідно Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» та керуючись ст. 91 Бюджетний кодекс України, Закон України «Про житлово-комунальні послуги», «Про державну допомогу суб'єктам господарювання», «Про благоустрій населених пунктів», «Про підприємство в Україні», селищна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Затвердити Програму «Розвитку та фінансової підтримки комунальних підприємств Бородінської селищної ради на 2024 - 2025 рік», що додається.
2. Відділ фінансів, бухгалтерського обліку та звітності під час формування бюджету Бородінської селищної територіальної громади на відповідні роки враховуючи потребу в коштах на реалізацію завдань і заходів Програми, виходячи з реальних можливостей бюджету та його пріоритетів.
3. Контроль за виконання даного рішення покласти на постійну комісію з питань комунальної власності житлово-комунального господарства, будівництва, транспорту, торговельного обслуговування та благоустрою.

Селищний голова



*Ivan Kyusce*  
**Іван КЮССЕ**

Додаток до рішення  
Бородінської селищної ради  
від 22.12.2023 р. № 1414-VIII

## **ПРОГРАМА**

**розвитку та фінансової підтримки комунальних  
підприємств  
Бородінської селищної ради  
на 2024-2025 рік**

**смт Бородіно**

**Паспорт Програми «Розвитку та фінансової підтримки  
комунальних підприємств Бородінської селищної ради на 2024-  
2025 рік»**

1.	Ініціатор розроблення і розробник	Бородінська селищна рада, відділ житлово-комунального господарства, торгівельного обслуговування, містобудування, архітектури та благоустрою населених пунктів виконавчого комітету Бородінської селищної ради
2.	Назва розпорядчого документа при розробленні Програми	Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні», ст. 91 Бюджетний кодекс України, Закон України «Про житлово-комунальні послуги», «Про державну допомогу суб'єктам господарювання», «Про благоустрій населених пунктів», «Про підприємство в Україні»
3.	Відповідальні виконавці	Відділ житлово-комунального господарства, торгівельного обслуговування, містобудування, архітектури та благоустрою населених пунктів виконавчого комітету Бородінської селищної ради Комунальні підприємства Бородінської селищної ради
4.	Строк реалізації	2024-2025 рік
5.	Мета	Метою Програми є сприяння та забезпечення стабільної діяльності комунальних підприємств, подальше вдосконалення якості послуг, які надають комунальні підприємства
6.	Очікувані результати	Виконання Програми дасть можливість забезпечити: - безперебійну роботу комунальних підприємств відповідно до напрямків їхньої діяльності; - збільшення обсягів та надання якісних послуг в галузі жилого – комунального господарства та благоустрою населених пунктів громади за рахунок зміцнення матеріально-технічної бази підприємств; - автотранспортне забезпечення комунальних підприємств, можливість придбання спецтехніки, необхідного устаткування, обладнання, спецодягу; - зменшення енерговитрат за рахунок встановлення енергозберігаючого обладнання.

7.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, грн.	33000000
8.	Основні джерела фінансування Програми	Місцевий бюджет Бородінської селищної територіальної громади

### І. Загальні положення

Програма розвитку та фінансової підтримки комунальних підприємств Бородінської селищної ради на 2024-2025 роки ( далі – Програма) розроблена на виконання ст. 91 Бюджетного кодексу України, відповідно до Законів України «Про місцеве самоврядування в Україні» та «Про житлово-комунальні послуги» «Про державну допомогу суб'єктам господарювання», «Про благоустрій населених пунктів», «Про підприємство в Україні».

У сучасних економічних умовах для забезпечення виконання власних статутних завдань комунальні підприємства нашої країни нерідко потребують залучення додаткового фінансування, яке сприятиме стабілізації їх фінансово-господарської діяльності, покращенню стану розрахунків, оновленню технічної бази, більш ефективному використанню майна, що належить до комунальної власності Бородінської селищної ради.

На території громади здійснюють діяльність підпорядковані селищній раді комунальні підприємства:

- Комунальне підприємство «Центр безпеки громадян та комунальних послуг Бородіно»;
- Комунальне підприємство «Весела Долина»;
- Комунальне підприємство «Височанське 2»;
- Комунальне підприємство «Господар»;
- Комунальне підприємство «Лісне»

Комунальні підприємства Бородінської селищної ради (КП «Центр безпеки громадян та комунальних послуг Бородіно», КП «Весела Долина», КП «Височанське 2», КП «Господар», КП «Лісне») є стратегічно важливими підприємствами для громади та створені з метою виконання робіт та надання послуг населенню громади, визнаних Статутами.

Діючі тарифи на послуги зазначеного підприємства, не повністю забезпечують відшкодування витрат на їх надання, скорочуються обсяги наданих послуг в натуральних показниках, що надаються комунальним підприємством, зростають тарифи на енергоносії, витрати на оплату праці, придбання необхідних матеріалів, сплату податків, тощо, що призводить до збиткової діяльності та неспроможності своєчасно та в повному розмірі розраховуватись за зобов'язаннями. У вказаній ситуації єдино вірним рішенням, як це підтвердила практика багатьох громад, є надання фінансової

підтримки власним комунальним підприємствам у відповідності з положеннями Закону України «Про місцеве самоврядування» та Бюджетного Кодексу України.

На даний час фінансовий стан комунальних підприємств є нестабільним та критичним. На сьогодні, комунальні підприємства мають ряд проблем:

- діючі тарифи на послуги зазначених підприємств не повністю забезпечують відшкодування витрат на їх надання, а встановлення економічно-обґрунтованих тарифів роблять їх непідйомними для споживачів, тобто жителів нашої громади. Такий стан справ призводить до неякісного надання послуг комунальними підприємствами, унеможливорює придбання необхідної техніки, якісних матеріалів та ускладнює роботу комунальних підприємств в цілому;

- повний фізичний знос мереж водопостачання населених пунктів громади, що призводить до щоденних аварій на мережах водопостачання, значних витрат води, відповідно збільшення витрат матеріальних та фінансових ресурсів підприємств. Це в свою чергу веде до збільшення заборгованості підприємств перед іншими організаціями. Мережі водопостачання побудовані ще в 70-х роках минулого століття, їх реконструкція потребує значних капіталовкладень, але таких фінансових ресурсів в бюджеті громади поки що немає;

- зростання тарифів на енергоносії, витрат на оплату праці, придбання необхідних матеріалів, сплату податків, тощо, призводить до збиткової діяльності та неспроможності своєчасно та в повному розмірі розраховуватись за зобов'язаннями.

Отже, для нормального функціонування КП «Центр безпеки громадян та комунальних послуг Бородіно», КП «Весела Долина», КП «Височанське 2», КП «Господар», КП «Лісне» необхідна значна їх фінансова підтримка з боку Бородінської селищної ради.

## **II. Мета та завдання Програми**

Метою Програми є забезпечення стабільної роботи комунальних підприємств Бородінської селищної ради відповідно до їх функціонального призначення щодо надання мешканцям громади якісних послуг в галузі житлово- комунального господарства, а також збереження робочих місць і надходжень до місцевого бюджету.

Цільове призначення коштів Програми:

- відшкодування діючих тарифів, що надаються комунальними підприємствами, в разі їхньої невідповідності рівню витрат;
- зміцнення матеріально-технічної бази підприємств;
- покращення якості послуг;



- виконання зобов'язань по виплаті заробітної плати працівникам з благоустрою
- фінансові витрати на протипожежну діяльність та ін.;
- вуличне освітлення населених пунктів;
- придбання матеріалів, запасних частин, оплата робіт, послуг для стабільної роботи підприємств та підготовки їх до роботи в осінньо-зимовий період, тощо;
- подолання наслідків стихії, надзвичайних ситуацій та аварій;
- придбання спеціальної техніки, засобів, устаткування та спецодягу.

### **III. Обґрунтування шляхів і способів розв'язання проблеми, обсяги та джерела фінансування, строк та етапи виконання**

Фінансування комунальних підприємств буде здійснюватися шляхом надання фінансової підтримки на видатки підприємств за рахунок коштів загального та спеціального фонду бюджету Бородінської ТГ – поточні та капітальні трансферти підприємствам.

Головним розпорядником коштів на виконання Програми є відділ житлово-комунального господарства, торгівельного обслуговування, містобудування, архітектури та благоустрою населених пунктів виконавчого комітету Бородінської селищної рад.

Одержувачем бюджетних коштів є Комунальні підприємства Бородінської селищної ради КП «Центр безпеки громадян та комунальних послуг Бородіно», КП «Весела Долина», КП «Височанське 2», КП «Господар», КП «Лісне» або їх правонаступники у разі реорганізації або ліквідації, у яких зберігаються аналогічні види діяльності, перелік підприємств може змінюватись протягом бюджетного періоду відповідними рішеннями про внесення змін до бюджету.

Комунальне підприємство подає головному розпоряднику бюджетних коштів лист-звернення, з наведеними обґрунтуваннями щодо необхідності надання фінансової підтримки та внесків до статутних капіталів комунальних підприємств з результатами аналізу фінансово-господарської діяльності за попередній рік, показників діяльності і розвитку підприємств у поточному році та на плановий рік.

Фінансування заходів, передбачених Програмою, здійснюватиметься на підставі листа-подання (клопотання) комунального підприємства з наведеним обґрунтуванням щодо необхідності відповідної фінансової підтримки підприємство, за рахунок поточних трансфертів та поповнення статутного фонду шляхом інвестування у необоротні активи через перерахування коштів з рахунку, відкритому в органі Державної Казначейської Служби, на рахунок

відповідного одержувача бюджетних коштів або на рахунки, відкриті в банківських установах.

На підставі листа-звернення комунального підприємства головний розпорядник бюджетних коштів, в особі керівника структурного підрозділу селищної ради до повноважень якого належить галузь, у якій працює комунальне підприємство, готує висновок (Додаток 1 до Програми).

Висновок повинен бути погоджений з постійною комісією селищної ради з питань планування, фінансів, бюджету та соціально-економічного розвитку.

Фінансове забезпечення виконання заходів Програми здійснюється за рахунок коштів селищного бюджету, наданих комунальним підприємствам на безповоротній основі, або інших джерел, не заборонених чинним законодавством України.

Обсяги фінансування за рахунок коштів міського бюджету в розрізі комунальних підприємств визначаються рішенням про селищний бюджет на відповідний рік (з урахуванням внесених протягом року змін та доповнень).

Відповідальність за цільове та законне використання коштів, які були отримані відповідно до Програми, та відповідність проведених видатків фінансовим планам, висновкам та планам використання бюджетних коштів комунальних підприємств, несуть керівники комунальних підприємств.

Комунальні підприємства з метою підтвердження використання коштів, які були отримані відповідно до Програми, щоквартально надають головному розпоряднику бюджетних коштів (за попереднім узгодженням з керівником структурного підрозділу міської ради до повноважень якого належить галузь, у якій працює комунальне підприємство та заступником міського голови до функціональних повноважень якого віднесено координацію роботи зазначеного структурного підрозділу) копії платіжних документів, звіти про виконання фінансових планів разом із пояснювальною запискою щодо результатів діяльності із зазначенням напрямів використання вищезазначених коштів, причин відхилень фактичних показників від планових.

Безпосередній контроль за виконанням завдань Програми здійснює відповідний виконавець, а за цільовим та ефективним використанням коштів – виконавчий комітет Бородінської селищної ради та постійні депутатські комісії.

#### **IV. Завдання та напрями виконання Програми**

Виконання завдань Програми здійснюється за такими основними напрямками:  
- забезпечення беззбиткового, безперебійного функціонування комунальних підприємств громади;

- спрямування зусиль та потенціалу комунальних підприємств на забезпечення високоякісного надання комунальних послуг;
- збереження дієздатності комунальних підприємств та їх трудового потенціалу;
- погашення заборгованості по платежах комунальних підприємств;
- збереження та підвищення заробітної плати працівникам відповідно до законодавства, недопущення заборгованості з виплати заробітної плати з нарахуваннями;
- покращення матеріально-технічного забезпечення комунальних підприємств, якості надання житлово-комунальних послуг, впровадження новітніх технологій;
- придбання матеріалів та обладнання для проведення робіт з підготовки житлового фонду комунальної власності до роботи в осінньо-зимовий період;
- придбання матеріалів для забезпечення надійності та безпечності експлуатації інженерних мереж (мереж водопостачання, водовідведення, електропостачання тощо);
- оплата комунальних послуг та енергоносіїв;
- сплата податків, зборів та обов'язкових платежів;
- придбання технічних засобів, інструментів, спецодягу тощо;
- подолання наслідків стихії, надзвичайних ситуацій та аварій;
- капітальний ремонт, ремонт об'єктів та обладнання;
- придбання техніки (спецтехніки);
- придбання основних засобів для проведення невідкладних та аварійних робіт, подолання наслідків надзвичайних ситуацій;
- придбання дороговартісних матеріалів, запчастин для забезпечення господарських потреб підприємств;
- вирішення інших питань господарської діяльності комунальних підприємств.

## **V. Очікувана ефективність від реалізації Програми**

Виконання Програми дасть можливість забезпечити:

- стабільну роботу комунальних підприємств відповідно до їхніх функціональних призначень щодо надання послуг мешканцям громади;
- раціональне використання і збереження комунального майна, зміцнення та розвиток матеріально-технічної бази підприємств, оновлення (придбання) необхідної техніки, обладнання, матеріалів;
- розвинення інфраструктури громади;
- забезпечення умов для реалізації політики органів місцевого самоврядування у сфері житлово-комунального господарства;



- впровадження соціально-економічних, організаційно-правових та екологічних заходів з покращення мікроклімату, санітарного очищення та інше для мешканців громади;
- покращення якості послуг та умов проживання жителів Бородінської територіальної громади;
- покращення та утримання в належному стані об'єктів благоустрою населених пунктів Бородінської територіальної громади;
- уникнення порушень трудового законодавства в частині своєчасної виплати заробітної плати та нарахувань на неї згідно вимог законодавства та галузевої угоди;
- ліквідацію несанкціонованих звалищ та проведення санації території громади;
- освітлення вулиць;
- підвищення якості, надійності житлово-комунального обслуговування жителів громади.

Додаток 1 до «Програми розвитку та фінансової підтримки комунальних підприємств Бородінської селищної ради на 2024-2025 рік»

Ресурсне забезпечення «Програми розвитку та фінансової підтримки комунальних підприємств Бородінської селищної ради на 2024 рік»

Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання програми	Етапи виконання програми	Усього витрат на виконання програми, (тис. грн.)	
		2	3
1			Фінансова підтримка
Комунальне підприємство «Центр безпеки громадян та комунальних послуг Бородіно»	2024	2025	4850,0
Комунальне підприємство «Весела Долина»	2024	2025	3630,0
Комунальне підприємство «Височанське 2»	2024	2025	3300,0
Комунальне підприємство «Господар»	2024	2025	3500,0
Комунальне підприємство «Лісне»	2024	2025	3720,0

Додаток 2 до «Програми розвитку та фінансової підтримки комунальних підприємств Бородінської селищної ради на 2024-2025 рік»

Завдання та напрями «Програми розвитку та фінансової підтримки комунальних підприємств Бородінської селищної ради на 2024-2025 роки»

№ п/п	Назва напрямку діяльності	Перелік заходів Програми	Строк виконання заходів	Виконавці	Джерела фінансування	Обсяг фінансування вартість тис. грн.	Очікуваний результат
	Надання фінансової підтримки комунальним підприємствам громади шляхом здійснення поточних трансфертів за рахунок загального та спеціального фонду селищного бюджету	- забезпечення безбиткового, безперебійного функціонування комунальних підприємств громади; - спрямування зусиль та потенціалу комунальних підприємств на забезпечення високоякісного надання комунальних послуг; - збереження дієздатності комунальних підприємств та їх трудового потенціалу; - погашення заборгованості по платежах комунальних підприємств; - збереження та підвищення заробітної плати працівникам з благоустрою відповідно до законодавства,	2024-2025	- КП «Центр безпеки громадян та комунальних послуг Бородіно», - КП «Весела Долина», - КП «Височанське 2», - КП «Господар», - КП «Лісне»	Бюджет Бородінської селищної територіальної громади	33000,00	Забезпечення безперебійно і роботи комунальних підприємств відповідно до їх функціональних призначень

	<p>громади, а саме:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- КП «Центр безпеки</li> <li>громадян та комунальних послуг</li> <li>Бородіно», -</li> <li>КП «Весела Долина»,</li> <li>- КП «Височанське 2»,</li> <li>- КП «Господар»,</li> <li>- КП «Лісне»</li> </ul>	<p>недопущення заборгованості з виплати заробітної плати з нарахуваннями;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- покращення матеріально-технічного забезпечення комунальних підприємств, якості надання житлово-комунальних послуг, впровадження новітніх технологій.</li> <li>- придбання матеріалів та обладнання для проведення робіт з підготовки житлового фонду комунальної власності до роботи в осінньо-зимовий період;</li> <li>- придбання матеріалів для забезпечення надійності та безпечності експлуатації інженерних мереж (мереж водопостачання, електропостачання тощо);</li> <li>- фінансові витрати на протипожежну діяльність та ін.;</li> <li>- вуличне освітлення населених пунктів;</li> <li>- придбання технічних засобів, інструментів, спецодягу тощо;</li> <li>- подолання наслідків стихії, надзвичайних ситуацій та аварій;</li> <li>- капітальний ремонт, ремонт об'єктів та обладнання;</li> <li>- проведення поточного ремонту приміщень та ремонту господарським</li> </ul>					
--	---	---	--	--	--	--	--

